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Chefredaktör och 
Ansvarig utgivare 

Rickard bad mig att skriva några ra-
Rickard Svensson der i stället för han, då han legat på 
033-24 93 06 sjukhuset för en operation. 

Det är mycket som händer ute nu, 
stora samlingar av UFOn visar sig. 
På tv:en kan man se en hel del in-
tressanta saker nu, bl. a på Fyran. 
Följ gärna med ut p å  sp anings-
kvällar, alla medlemmar är väl-
komna. Ring bara upp en spaning-
ledare och anmäll ditt intresse. Det 
finns med stor säkerhet någon pla-
nerad sp aningskväll varj e  helg, 
åtminstonde finns det varannan helg. 

Redaktionchef Själv har jag slitit med denna tid-

Kauko HänniDen ning nu ett bra tag. Det tar mycket 

0320-317 87 
mera tid än man tror, artiklar skall 
skrivas och redigeras, bilder skall 
letas upp, trycka på medlemmar att 
skriva, så att jag slipper skriva allt 
själv. Planera in tryckning, så att tid-
ningen kommer ut i rätt tid, hoppas 
att denna gör det, då deadlinen har 
gått ut för länge sedan sen. Tala 
gärna om för mig vad som bör änd-
ras i tidningen och vad som är bra. 

Layout och 
Har du egna förslag på innehåll så 
sitt inte med dem för dig själv, utan 

redigering kontakta mig så att vi kan göra nå-
Stefan Benett got bra av det. 

Skogsdalsv. 14 Glöm inte bort våran utställning i 

517 71 Olsfors 
Borås, i gamla mässlokalerna. Det 

033-29 57 93 
behövs all hjälp som kan fås, tex 
sätta upp affischer, ordningställande 
av monter, p ersoner som står i 
montern och tar imot besökare, mm. 

Ha en trevlig och upptäckande höst. 

E-mail: Stefan _ Benett@online.idg.se Stefan Benett 

Medarbetare i detta nummer 

Roger Carlander 
Alina Abrahamsson 
Ola Sollerman (Gotlands Tidningar) 

Alla bidrag emottages med största tacksamhet. 
Redaktionen. 
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Månfärden med Apollo 11 

21 Juli 1969 

Neil Armstrong & Edwin Aldrin 

According to the NASA Astronaut 
Neil Armstrong the Allens have a 
base on the Moon and told us in 
no uncertain terms to get off and 
stay off the Moon. 

According to hitherto un-confirmed 
reports, both Neil Armstrong and 
Edwin "Buzz" Aldrin saw UFOs 
shortly after that historie landing on 
the Moon in Apollo Il on 21 July 
1969. I remember hearing on e of the 
astronauts refer to a "light" in or on 
a erater during the television trans­
mission, followed by a request from 
mission control for further informa­
tion. N othing mor e was heard. 

According to a former NASA 
employee Otto Binder, unnamed ra­
dio hams with their own VHF re­
ceiving facilities that bypassed 
NASA's broadcasting outlets pick­
ed up the following exchange: 

NASA: 
Whats there? 
Mission Control calling Apollo Il .. 

Apolloll: 
These "Babies" are huge, Sir! Enor­
mous! OH MY GOD! Y ou wouldn't 
believe it! 
I'm telling you there are other spa­
cecraft out there, Lin ed up on the far 
side of the erater edge! 
Theyre on the Moon watching us! 

A certain professor, who wished to 
remain anonymous, was engaged in 
a discussion with N eil Armstrong 
during a NASA symposium 

Professor: 
What REALL Y happened out there 
with Apollo Il? 

Armstrong: 
It was incredible, of course we had 

always known there was a possi­
bility, the fact is, we we warned 
o ffi (by the Aliens ). There was ne­
ver any question then of a space sta­
tion or a moon city. 

Professor: 
How do you mean "wamed ofP'? 

Armstrong: 
I can't go into details, except to say 
that their ships were far superior to 
ours both in size and technology -
Boy, were they big!...and menacing! 
N o, there is no question of a space 
station. 

Professor: 
B ut NASA had other missions a:fter 
Apollo Il ? 

Armstrong: 
N aturally - NASA was committed 
at that time, and couldn't risk panic 
on Earth. But it really was a quick 
scoop and back again. 

According to a Dr. Vladimir 
Azhazha: 

"Neil Armstrong relayed the mes­
sage to Mission Contro l that two lar­
ge, mystenous objects were wat­
ching them a:fter having landed near 
the moon module. B ut this message 
was never heard by the public -­
because NASA censored it." 

According to a Dr. Aleksandr Ka­
santsev, Buzz Aldrin too k color 
mo vie film of the UFOs from inside 
the module, and continued filming 
them after he and Armstrong went 
outside. 

Armstrong confirmed that the story 
was true but refused to go into 
futther detail, beyond admitting that 
the CIA was behind the cover-up. 

Stefan Benett 

Sponsorer 

Kan vi få någon annons i vårt med­
lemstidning för täckande av kost­
nader för utskick mm 

Vi ställer frågan bland våra med­
lemmar om detta, känner du någon 
firma så stöt på. 
Skaran av medlemmar ökar så vi 
borde ju vara intressanta för att an­
nonsera i tidningen. 
Kontakta Stefan. 

Efterlyses 

En som kan hjälpa till med att rita 
illustrationer i tidningen. Kontakta 
någon i redaktionen om du är intres­
serad. 
Vi söker också bland våra medlem­
mar fler som kan och vill skriva i 
våran tidning. Tidningen görs ju av 
och för medlemmarna i UFO-Sju­
härad. Ju fler vi är ju mer varierande 
innehåll kan vi prestera, med det 
förhoppningsvis en bättre och in­
tressantare tidning. Skicka ditt ma­
terial till Stefan. Du kan skriva om 
vad som helst som du tycker kan 
vara intressant för de andra, bl a egna 
upplevelser. Du får gärna skriva 
anonymt, men lämna mig ditt namn, 
för eventuella frågor. 

Klubbnål 
Köp våran nya UFO-nål. Pris 35:­
+ 5:- i frakt. 

Klubbtröja 

Köp våra tröjor Pris 65 Kronor 
fraktkostnader tillkommer, finns i 
storlekarna S, M, L, och XL. 
Bra kvalite, snygga, P ASSA P Å. 
Nålarna och tröjorna finns även att 
köpas på mötema, då slipper du 
fraktavgifterna. 

Säljes 
Turboaggregat till SAAB 900 -80, 
har gått endast 4000 mil, 1500 kr. 

Laddningsregulator endast l 000 
mil, 2000 kr. 

Styrservo, 500 kr. 
033-29 57 93 Stefan 
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Ordlista 
En liten ordlista som kan vara bra ha, vid vissa tilHäUen. 

Aura: Ett fålt, en utstrålning, sam­
mansatt av olika fårger som omger 
människor, djur och växter, som 
varierar i storlek och fårger bero­
ende bl. a. på hälsa och sinnes­
stämmning. Den kan ses av perso­
ner som är klarseende. 

Barriär: Vanligen ett "jordstrål­
ningsfenomen" som löper parallellt 
med, och på båda sidor o� en vat­
tenåder. 

Chakra: Det finns många olika 
skolor då det gäller chakras i den 
mänskliga kroppen och deras funk­
tioner. De kallas även lotusblommor 
och är, kan man säga kraftcentra. 

Currykryss: -kors eller -kors­
punkt: en yta där två currylinjer kor­
sar varandra. 

Currylinjer: eller fält: En typ av 
']ordstrålningsnät" med litet mer än 
fyra meters sida på våra breddgra­
der. Linjerna har en stark varieran­
de bredd och går i riktning sydväst 
- nordost och sydost - nordväst. 
vissa mätningar tyder på att curry­
linjerna har en frekvens på 200 Hz 
och en utsläckningsfrekvens på 400 

Hz. 

Dubbelkors: -kryss eller -kors­
punkt: Ett område där Hartman- och 
ett currykors sammanfaller. 

Fältkropp: Är detsamma som jord­
strålningsmönster. 

Gitter: eller gittemät: Kallas ofta 
rutnät. Termen vill ge en mer tredi­
mensionell bild av de olika rutnä­
ten och kan liknas vid "korsande 
draperier". 

Hartmankryss: -kors eller -kors­
punkt: Ett område där två Hartman­
linjer korsar varandra. 

Hartmanlinjer: eller -fålt: En typ 
av ']ordstrålningsrutnät" med unge­
får två meters sida, med varierande 
bredd på linjerna. Dessa är oriente­
rade på 278Hz. 
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Jordstrålning: Enligt vissa mät­
ningar har jordstrålningslinjerna en 
frekvens på 46.5 Hz och en utsläck­
ningfrekvens på 93 Hz och kan sär­
skiljas genom att man frågar speci­
fikt efter dem Jordstrålningen an­
vänds, lite missvisande, som ett 
sammanfattande begrepp för t. ex .. 
Curry- och Hartmanlinjer, vatten­
ådror och sprickzoner. 

Leylines: Benänming för ']ordstrål­
ningslinjer" som sammanbinder 
fornlänmingar med varandra. 

Pekare: Tunna L-formade vinkel­
pinnar av metall. 

Pendel: Vanligtvis en tunn tråd el­
ler kedja med någon form av lod. 
Kan vara av olika material 

Polaritet: På curry- och Hartman­
kryss kan både medsols och mot­
sols pendelrörelse registreras. Detta 
benämns positiv respektive negativ 
polaritet för krysset. Denna polari­
tet kan även växla med en bestämd 
tidsintervall. 

Slagruta: Smal Y-formad grenkly­
ka eller något med en motsvarande 
form i annat material 

Spr ickzon: Sprickbildningar i 
berggrunden som kan detekteras 
med nämnda hjälpmedel 

Störzon: En yta där jordstrålnings­
fenomen påverkar olika former av 
liv, mestadels negativt. 

Växelströmsfält: Vanligen ett 
']ordstrålningsfenomen" som löper 
parallellt med, och på båda sidor om 
en, vattenåder innanför barriärerna. 
Växelströsfälten har samma frek­
vens, 50 Hz, som i det a11männa el­
nätet. 

Y -Klyka: Ett annat ord för slagruta. 

Vad h änder med oss 

när vi sover? 

I nummer 1-95 av UFO-Aktuellt 
kan vi läsa i artikeln ''Utblick" om 
udda ombordtagningsfall, där off­
ren vaknar upp efter upplevelser i 
fel säng, fel rum eller rent av i fel 
hus, utan nattdräkt eller underklä­
der, med underkläder bak och fram 
eller rent av med någon annans un­
derkläder på sig. T.ex en kvinna 
vaknade upp iklädd en T -shirt i 
stället för sitt egna nattlinne. 
Jag upplever många konstiga, båda 
drömmar och icke drömmar. Allt 
som jag minns efter en dröm skri­
ver jag detaljerat ner och det har bli­
vit en del. 
Att jag skriver just om detta beror 
på att jag själv vaknade den 13/2-
95 med nattlinnet bak och fram. 
Med tanke på hur nattlinnet ser ut 
kan jag utesluta att jag själv i söm­
nen kunde vridit runt på nattlinnet. 
J ag är mycket intresserad om någon 
av Er har upplevt någon liknande 
situation. Jag skulle gärna vilja do­
kumentera såna fall. 
skriv gärna till mig om dina natt­
liga udda upplevelser och ombord­
tagningar på UFOn. 

Alina Abrahamsson 
Oktobervägen 2 
51 O 90 Limmared. 
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Vi såg ett starkt och tydligt ljus över myren 
-Jodå, vi såg ljuset, första kvällen klart och tydligt under lång tid! 

Det mystiska ljuset över Martebo 
myr fortsätter att förbrylla. I tre dygn 
har representanter för UFO-Sverige 
besökt Gotland för att studera fe­
nomenet. 
-Men ännu är det för tidigt att för­
klara varifrån ljuset kommer, säger 
Mikael Sjöberg. 
Ljuset i Martebo har både skrämt 
och förbryllat folk under årtionden. 
F ör drygt två år sedan, i 1991 års 
julnummer, berättade GT närnare 
om ljusfenomenet och kom till slut­
satsen att det sannolikt rörde sig om 
billysen som syntes på långa av­
stånd. UFO-Sverige, en seriöst ar­
betande organisation, studerade 
Martebo-ljuset också för ett tiotal 
år sedan och kom fram att det troli­
gen rörde sig om billysen. 
-Men vi har sedan dess fått många 
nya tips och bland annat en video­
film. Därför ville vi göra nya un­
dersökningar, förklarar Mikael Sjö­
berg UFO-forskare från Upp sala 
som ingår i UFO-Sveriges styrelse. 
Tillsammans med Inga-Lill W alin 
från Stockholm, tidigare ledamot i 
UFO-styrelsen, kom han i lördags 
till Gotland för att tillsammans med 
representanter för den lokala UFO­
klubben titta närnare på ljuset i Mar­
te bo. Och redan lördagskvällens 
besök gav napp. 

starkt ljus 
-Strax efter klockan 21 såg vi ett 
starkt och tydligt ljus över myren. 

Nu börjar det 

Snart sätter spaningarna ingång i 
föreningens regi. I bötjan av Okto­
ber böljar det, så se till att boka upp 
första helgen i Oktober för eventu­
ell spaning. Mer information kom­
mer att ges av berörda spanings­
ledare på nästa möte. 

J ag hann ta åtta bilder innan det 
dämpades ner och lyste svagt en 
lång stund innan det slocknade helt. 
Senare kom ljuset tillbaka, berättar 
Mikael Sjöberg. 
Också under söndags- och mån­
dagskvällarna såg de ljuset fast sva­
gare och under kortare stunder. 
-Jo, en del av de ljus vi sett kom­
mer säkert från bilar som kör på an­
dra sidan myren. Men alla ljus kan 
inte förklaras med billysen, säger 
han och har ingen annan förklaring 
att ge. Bland annat såg han vid ett 
tillfälle ljuset vandra bakom en 
skogsridå vid sidan av vägen för att 
sedan komma fram på andra sidan. 
-Flera tidigare vittnen har berättat 
hur de sett ljuset eller ''kulan" från 
sidan, påpekar V eronica Ljunggren 
som är ordförande i UFO-Gotland 
och nu deltog i undersökningarna. 

Var kritisk 
-Det kan finnas många förklaring­
ar till ljusen, och man måste vara 
mycket kritisk och observant och 
hela tiden följa med vad som hän­
der runt om, påpekar Mikael Sjö­
gren och anser att det behövs ett 
ännu större pådrag för att lösa gå­
tan. 
-Vi behöver till exempel flera grup­
per med bilar som håller koll på de 
vägar som finns runt myren, säger 
Inga-Lill Wallin. 
UFO-gruppen har de här dagarna 
också tagit bilder på ficklampslyse 

och egna billysen, och de har foto­
graferat flygplan som passerat, allt 
för att jämföra med ljusen med var­
andra. De har gjort uppmätningar 
och fältstudier och talat med folk i 
trakten. I går eftermiddag mötte 
också folklivsforskaren Ulf Pal­
menfelt för att få diskutera kring de 
sägner som går kring ljuset. 
-Enligt vad vi hört skall ljuset vara 
nämt i kyrkböckerna redan på 1700-
talet, men det har vi ännu inte själ­
va kunnat kontrollera, berättar V e­
ronica Ljunggren. 

Vandalisering 
UFO-gänget reste hem i går kväll 
men räknar med att komma tillbaka 
med en större styrka i höst. Kanske 
t illsammans med UFO-Sveriges 
ordförande Clas Svahn. 
-Det under senare år ökande intresse 
för ljuset i Martebo har också ratt 
en del negativa konsekvenser. Be­
sökarna vid myren skräpar ner med 
glas och ölburkar och senast i sön­
dags kväll vandaliserade några ung­
domar ödehuset Knutstorp intill 
myren. Glasrutor krossades och man 

tände eld inne på  golvet. Om det blir 
mer av den här sorten riskeras vä­
gen mot myren att stängas av för 
obehörig trafik. 

Ola Solerman 

Gotlands Tidningar 940413 
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Tankar 
Ju mer jag tänker kring liv på andra planeter desto mer 
komplicerat blir det. Vi vill gärna tro att liv i univer­
sum skall existera i våra former på våra skönhetskrav. 
Men så är det inte, efter dem upplevelser som jag har 
haft i om vilka jag har läst i böcker vet jag att vi blir 
skrämda. Vi tycker att det är äckligt eller otäckt om vi 
möter någon med annan huvudform, ögon som inte 
blinkar, hud som mer liknar orm eller ödla, tre fingrar i 
stället for fem, långa öron, platt näsa eller dylikt. 
Vi har inte bara besök från ett tefat eller en planet. Li­
vet sker på många olika plan och nivåer att den mänsk­
liga hjärnan endast kan forsöka forstå en liten bit av 
den oändliga helhet. 
Utbildningen lär komma till oss i det dagliga livet. 
Också i drömmen lär vi få utbildning. det sägs att vi i 
drömmar lämnar kroppen och ger oss ut på vandringar 
på andra livsplan for vidare utveckling som mänsklig 
varelse. Tänk på det. 

Alina Abrahamsson 

Föreningens 
Verksamhetsinriktning 

Påvisa och dokumentera existensen av oidentifierade 
flygande foremål som uppehåller sig i vårt luftrum, samt 
att motverka okritiskt tänkande, oberättigad misstro eller 
blind tro omkring UFO-fenomenet. Utreda iakttagel­
ser av okända flygande objekt över orten. 

Det bar frågats om vad syftet varit för 
föreningens tillkomst? 

Som foreningens ordforande skall jag här forsöka klar­
lägga detta. 
Under många år har spaning mm varit ett måste for att 
söka svaret på fenomenen. 
Som fältundersökare har jag kommit i kontakt med all­
mänheten efter inrapportering från då UFO-Sveriges 
rapportcentral i Uppsala, men räcker detta då?. 
Rädsloma finns ju kvar bland upp giftslämnama, eller 
hur?. 
Tänk på det stora mörkertalet som inte vågar tala om 
sina upplevelser, de har varit med om. Detta måste av 
vederbörande bearbetas omgående. 
Därfor blev det min uppgift att ta hand om dessa män­
niskor, for att lyssna på deras upplevelser, forsöka klara 
ut vad de varit med om, kunna forklara om möjligt på 
naturlig väg de där 9 5  %. Men de övriga 5°/o då?. De 
var ju de viktigaste, kunna språka om detta, tala om att 
det är inget farligt i det. Skapa ett fortroende. Låta dem, 
få komma till oss på Målevi klubbstuga, kunna få låna 
micken och tala om det de varit med om I då en demo­
kratisk anda få tala ut till oss och bli tagna på allvar. Ty 
det är rätt for dem, och att inte bli utskrattade. Detta i 
ett nötskal vad jag syftade till meningen med ufo-for­
eningen då den startades den 31 januari 1994. 

Rickard Svensson 

Medlemsvärvning? 
Skall vi göra något tillsammans?. Hur vore det om vatje 
familj eller enskild forsökte värva var sin ny UFO­
intresserad Tänk vad det skulle vara bra for foreningen. 
Enighet ger styrka och mer kunskap samt ökad forståelse 
att dela med oss bland vänner. 

RAPPORT ANGÅENDE MARTEBOPROJEKTET 
95-04-01 

Med nedanstående text vill jag 
härmed lämna min rapport om 
projektet och egna upplevelser 
under den vecka j ag deltog. 
Åkte från Oskarshamn 12.1 5 freda­
gen den 31 mars med fåtjan Grai­
pen. Mitt ressällskap var Leif Lis­
sjanis. Vinden var vänlig så över­
farten blev behaglig. När vi kom 
fram installerade vi oss på vårt rum 

Gillis. Tanken var att vi redan sam­
ma kväll skulle fara ner till Marte­
bo, men tack vare att Leif var for­
kyld, så nöjde vi oss med ett kort 
besök. Resten av kvällen tillbring­
ades framfor tv:n. På lördagen an­
lände de andra i projektet. Redan 
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samma kväll åkte vi ner tillsammans 
for att titta lite mer på Martebo. En 
av ortsbefolkningen var med nere 
och berättade tidiga barndomsupp­
levelser från Martebo. Ingmar tror 
jag han hette?. Det var intressant att 
höra hans historia, om när han som 
barn ofta mötte ''ljuset". Det var tyd­
ligen så vanligt att man sällan pra­
tade om det hemma. Hade man dä­
remot inte träffat ''ljuset" lät inte re­
a�ionen och kommentaren vänta på 
Stg. 
Vi riggade upp videokameror och en 
helt otrolig stjärnhimmel uppenba­
rade sig for oss. Sex stycken satel­
liter kunde jag själv se under kväl-

len. N å gr a andra ortsbor kom också 
ner for se om något ''ljus" skulle up­
penbara sig. Men icke, så vid 22-
tiden avbröts observationerna och vi 
åkte hem for att dricka kaffe och 
fram på nattkröken kröp jag ner i 
min sovsäck och somnade gott. 

Söndagen den 2 April. 
Genomgång kl. 16.00 och strax ef­
ter halv sex åkte vi ut till Martebo. 
J ag och Irre skulle under två kvällar 
bevaka Dungen. Vädret var fint när 
vi kom, men efter någon timma bör­
jade det att regna, blåsa, snöa, hag­
la. Ja! allt möjligt på en gång. 
Dessvärre var jag efter några 



timmars påfrestningar därute i 
ovädret tvungen att ge upp. Jag kän­
de mig genomfrusen, så att jag 
knappt kände av mina fötter. Irre 
skjutsade hem mig så att jag fick 
krypa ner i sovsäcken för att hämta 
värme. Inga ljusfenomen rapporte­
rades från denna kväll. 

Måndagen den 3 April. 
Under dagen besökte vi Visby. Där 
inhandlade jag bia. iläggningssulor 
och varma sockor för kvällens öv­
ningar. Vid 18.30-tiden var jag och 
Irre på plats vid Dungen. Vi bötja­
de med att rigga kameran. Vi ob­
serverade mörka moln vid fronten 
och Irre var rädd att det skulle bölja 
åska. Efter ett tag observerade Irre 
en stark blixt eller ljus i backspe­
geln. Vi läste av temperaturen vid 
två tillfållen. All radiokommunika­
tion kontrollerades och ett lugn in­
fann si vid Martebo. Vid 20.30-ti­
den bötjade jag att titta i mörkerki­
karen och nästan direkt upptäckte 
jag ett starkt pulserande ljus. De­
stinationen bedömdes till Kanal­
bron. Irre kollade samtidigt med 
vanlig kikare utan att se något. Vi 
bytte utrustning och jag såg inget 
medan Irre hade kraftiga ljusobser­
vationer. Vi hade radiokontakt med 
både Knutstorp och Bommen. Dessa 
båda stationer såg ingenting, varken 
visuellt eller med utrustning. Under 
denna period av observationer syn­
tes ett mycket starkt ljus som senare 
definierades till norrsken. Ytterliga­
re ett sk. norrsken uppenbarade sig 
till vänster om oss, fast inte så starkt 
som den andra. Mer eller mindre såg 
både jag och Irre det sk. ''ljuset" med 
mer eller mindre intensitet. sedan 
såg vi båda ett vitt pulserande ljus 
på hllnmeln i trädtoppshöjd. Ljus­
skenet förflyttade sig både till vän­
ster och höger om vägen. I all den­
na uppståndelse fick jag och Irre se 
ett mycket starkt ljussken som kom 
emot oss till vänster om Dungen. 
Ljuset skar liksom genom molnen 
och for med en väldig fart emot oss. 
Jag själv var vid detta tillfålle helt 
övertygad om att jag skulle få se ett 
ufo. Det kändes som det skulle lan­
da bredvid oss. Men ack så besvi­
ken jag blev när ljuset vred åt sidan 
och ett flygplan uppenbarade sig 
med markeringsljus och ljud. Vi 
båda var vid detta tillfålle helt upp­
rivna och jag måste erkänna att hå-
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ren reste sig på ryggen ett tag. Efter 
ca. l Y2 tim avtog allt och ett kon­
stant lugn lade sig över Martebo­
projektet. Kl. 00.35 avbröts all verk­
samhet och vi for hem och försökte 
återrapportera vad vi sett. Efter rap­
porten �ck vi blodad tand. Jag och 
Stefan Omberg åkte ner till Marte­
bo. l Y2 tim observationer utfördes 
utan någon noterbar observation. 
Raka vägen hem och z:z:z z:z:z:z. 

Tisdagen den 4 April. 
Jag och Irre skulle vara vid bom­
men denna kväll. Vi anlände ca 
18.30. Riggade kameror och ordna­
de övrig utrustning. Per, Maria och 
Jane från Gotlandsgruppen kom på 
besök. Per och jag observerade små 
korta blixteffekter och Per kände 
dessutom att det susade i hans öron. 
Men mörkerkikaren kunde ljus ses 
under kvällen men inte heller den­
na gång något visuellt. de andra slu­
tade vid 00.30-tiden medan jag, 
Stefan och Irre fortsatte till kl 05.00 
utan någon visuell upplevelse. 

Onsdagen den 5 april. 
Denna kväll var jag , Irre och Jör­
gen vid Knutstorp. Var på plats 
18.45. Gjorde iordning samttig ut­
rustning och checkade radiontrust­
ningen samt startade bandspelaren 
som var vår upp gift denna kväll. 
Leif hade mörkerkikaren vid Bom­
men denna kväll och efter att mörk­
ret anlänt bötjade han rapportera 
ljusfenomen. Radiokommunikatio­
nen var intensiv. Efter några tim­
mars observerande kan man klart 
konstatera att vi till stor del gäckar 
oss själva med all förfinad utrust­
ning. K vällen känns uppgiven. Hela 
projektet fick efter detta ett minskat 
förtroende hos flera projektledare. 
Irre och Tommy åkte hem, senare 
även Leif Observationen fortsatte 
från Knutstorp och Dungen till ca 
02.00 utan några som helst iaktta­
gelser. 

Torsdagen den 6 April. 
Det här var min sista dag. I morgon 
skulle jag åka hem, så när jag, 
Linda och Tommy skulle bevaka 
knutstorp denna kväll kändes det lite 
speciellt denna kväll. kl 18.53 var 
vi på plats. Bevakningen skedde i 
stort sett under hela kvällen utan 
någon visuell iakttagelse. Strax ef­
ter halv ett när Bommens personal 

åkt hem påstod Linda blink i vänst­
ra skogsbrynet. I mörkerkikaren såg 
vi alla tre ljus vid Knutstorp. Vi hade 
tidigare flyttat oss upp till Bonnnen 
när denna blev obevakad. Lite se­
nare föll ljuset rakt ner i skogen. 
Strax efter såg jag ett starkt ljus vid 
Knutstorp mitt emellan de båda in­
fartsvägar som fanns där. Både Lin­
da och Tommy uppfattade ljus även 
visuellt som blink. Sedan tog T om­
my över kikaren och observerade i 
l 0-15 sekunder detta ljus i mer el­
ler mindre styrka. Ljuset såg ut som 
en livboj. Storlek som ett bildäck på 
l O m avstånd. Därefter kontaktade 
vi personalen vid Dungen och be­
slöt att tillsammans bevaka Bom­
men denna natt. Så gjordes till kl 
05.00 utan några ytterligare iaktta­
gelser. 

Slutreplik. 
Min personliga uppfattning om detta 
projekt lyder som följer. Jag tror att 
vi var för upphetsade runt vår ma­
teriella standard. Ju mera apparater 
desto mera nervositet. mörkerkika­
ren ställde till med mycket besvär 
när känsligheten är så stark att man 

t. ex. kan se någon röka vid Dungen 
från Bommen sett. Alltså ca. 1,2 km 
bort. Inte så att jag tror att den inte 
fyllde sin uppgift, men den skall nog 
spela en mindre roll. T.ex. om 
man misstänker att någon försöker 
skämta med oss fyller den sin upp­
gift mycket bra. Ett förslag vore att 
alla grupper får rapportera via egna 
banspelare. Jämföra med övriga 
grupper dagen efter och följa upp ev 
iakttagelser. Kanske förstärka sina 
poster o. s. v. Det är väldigt lätt att i 
efterhand påstå hur vi skulle ha gjort 
men jag tror att om vi först försökt 
konstatera ljusets närvaro utan ap­
paraturer och sedan använt den do­
kumentationen hade varit bättre. 
Jag hoppas att min rapport skall till­
föra projektet något för framtida 
undersökningar ang. ''Martebo-lju­
set". 
Jag personligen tackar för att jag fick 
förtroendet att deltaga under 199 5-
års undersökningar. 

Roger Carlander 
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UFO-trio såg "ljuset i Martebo" 
-Som en ljusäng el! Ett runt, vitt ljus, 
ibland starkare, ibland svagare. Vi 
såg det länge, cirka 40 minuter. 
Så beskriver en av medlemmarna i 
UFO-Sverige det ljusfenomen som 
häromkvällen syntes i Martebo. En 
variant på "det mystiska ljus i Mar­
tebo". 
Ett UFO-gäng på nio personer har 
sedan i Lördags vakat över myren i 
Martebo för att studera ljuset. 
GT har tidigare berättat om ljuset i 
Martebo. Det som folk - Åtmins­
tone en del - sett på myren sedan 
långt tillbaka. Ett ljusfenomen som 
ännu ingen kunnat förklara. 
I flera omgångar har föreningen 
UFO- Sverige besökt Martebo för 
att observera fenomenet. UFO­
Sverige samlar in och försöker för­
klara observationer av så kallade 
UFO:n - oidentifierade föremål. 

Utposterade 
Sedan i lördags har ett gäng på nio 
UFO-medlemmar, en från UFO­
Gotland, övriga från fastlandet, be­
sökt Martebo. Utrustade med tele­
foner, bandspelare, kameror, video­
kameror och annat har de stått ut­
posterade på olika platser intill och 
på myren mellan Knutstorp och 
K vie. 

-Vi vill ta reda på så mycket som 
möjligt kring ljuset. På vilka ställen 
man ser det, hur det kan se ut, hur 
det uppträder, förklarar Inga-Lill 
Wallin från UFO-Sverige. 

Tidigt napp 
Från tidig kväll till fram på morgon­
timmarna har UFO-medlemmarna 
stått där och väntat och vakat i 
mörkret kring myren. Men bara en 
ordentlig observation har de lyck­
ats få se. den kom redan på söndags­
kvällen. Irene Bredin berättar: 
- Vi var tre stycken som stod pos­
terade på vägen vid knutstorp. Jag 
stod och tittade ut mot myren, det 
är mest åt det hållet ljuset brukar 
synas. Men - när jag vände mig om 
såg jag plötsligt ljuset åt andra hål­
let, upp emot Smiss. 
-Det är svårt att beskriva vad jag 
såg. Som en ljusängel, tycker jag är 
ett passande uttryck. Ett runt vitt 
ljus, Men när såg med en kikare på 
det kunde jag också se fårger. 
-Avståndet är nästan omöjligt att 
bedöma i mörkret, men jag bedömde 
det till flera hundra meter. Också 
storleken är svår att avgöra. Men håll 
en femkrona framför dig med armen 
utsträckt - ljuset var i alla fall större 
än området som femkronan täcker. 

40 minuter 
Ljuset blev ett tag starkare men åter­
gick till tidigare styrka. Det flyttade 
också på sig. Efter ett långt tag dog 
det ut lika plötsligt som det kom­
mit. 
Observationen talades hela tiden in 
på bandspelare. Efteråt, när band­
spelaren spelades upp, visade det sig 
att observationen pågått mycket 
längre än vad UFO-gänget hade 
trott. Inspelningen räckte i 40 mi­
nuter. 
Irene Bredin är van att studera ljus­
fenomen, hon har bland annat varit 
i Hästdalen i N or ge där märkliga 
fenomen finns. Men någon förkla­
ring till Martebo-ljuset kan hon inte 
ge. 
Tyvärr missade hon att slå på vi­
deokameran - ljuset fick henne att 
glömma det! 
UFO-medlemmarna reser idag hem 
för att utvärdera sina observationer 
och rapportera till styrelsen. 
-Och det är möjligt att vi återvän­
der till våren, säger Inga-Lill W al­
lin. 

Ola Sollerman 
Gotlands Tidningar 941028 

Och de andra såg ljuset på Gillis Video 
Länge stod vi i mörkret och regnet 
och stirrade ut mot myren i Marte­
bo. Men ingenting annat än ett "tro­
ligt ficklampsljus" blänkte till nå­
gon sekund. 
Istället for vi till IOG T -lokalen i 
stenkyrka och fick se det märkliga 
Martebo-ljuset - på Gillis video! 
Många sällskap reser till Martebo för 
att se det mystiska ljuset. I onsdags 
kväll reste ett stort gäng från sten­
kyrka hembygdsförening och Lum­
melunda gille dit för att se. 
Men inget syntes i regnet. Jo, några 
tyckte se sig ett sken som från en 
ficklampa, men ingen var hel säker. 
Så till slut gav man upp och fort-
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satte till IOGT -lokalen i Stenkyr­
ka. 

Här var det! 
Och där syntes ljuset! Gillis Nils­
son från Tingstä de, som flera gånger 
sett ljuset, spelade för några år se­
dan in det med sin videokamera. Nu 
visade han upp sin film. 
-Det är ingen långfilm, påpekade 
han när videon slogs på. 
Och det var inte lång tid vi fick se 
ljuset på hans film. Men det var runt 
och tydligt och klart - och lika ro­
ligt som att se ljuset var att höra 
kommentarerna från de personer 
som stått runt kameran. Det hördes 

tydligt vilken upplevelse det var för 
dem 
-Men jag har bott i socknen hela 
mitt liv och aldrig sett ljuset, kom­
menterade hembygdsföreningens 
ordförande Ingvar Sjöblom och fick 
medhåll av flera. Men när alla som 
sett ljuset ombads sträcka upp en 
hand var det i alla fall ett 25-tal av 
de cirka 60 personerna i lokalen som 
stack upp näven. 

Något gaiskt 
-Men det är först på senare år man 
bötjat tala om ljuset. Förr höll man 
tyst om det, det var något "gaiskt" 
med det, säger Ingvar Sjöblom 



-Vi pratade inte heller om det förr, 
varken vi barn eller våra föräldrar. 
Vi trodde att folk skulle tro att vi ljög 
om hade berättat om ljuset. Därför 
teg vi, berättar Ingemar Gotvik, 
uppvuxen vid Knutstorp - och upp­
vuxen med ljuset. 
-Jag såg det ofta, det blev liksom 
något som bara fanns där. Jag såg 
det det alltid mellan mellan Knuts­
torp och Dungen ute på myren. 
-Mina föräldrar hade sett ljuset re­
dan 1922. Då bodde vi på Malma 
gård och de såg ljuset vid den så 
kallade U gglehagen vid gränsen mot 
Stenkyrka. Det hade snöat och på 
morgonen gick pappa dit för att leta 
spår i snön. Men ingenting syntes 

UFO-spaning 

Nu är det hög tid att gå ut och spa­
na, nättema har blivit klara och det 
är lättare att se något. Tänk på att 
vara varmt klädd då det nu är kallt 
på kvällarna. Glöm ej kamera, så att 
vi har lite material till tidningen, ki­
kare, stjärnkarta, ev bandspelare, 
karta kan vara bra att ha och en fick­
lampa. Något att äta, man blir hung­
rig när man kommer ut i naturen. Se 
också till att kläderna klarar av väta 
såsom stövlar på fötterna, man ser 
inte i mörkret var man sätter fötter­
na. Regnkläder kan vara bra att sitta 
på om det inte regnar. Se till att du 
är utvilad när du beger dig ut, då det 
kan vara väldigt tröttande att stå på 
pass. 
Ser du något så ta bilder, men akta 
dig för att lämna in filmen på ett fo­
tolabb, då bilder på UFO har en stor 
formåga att försvinna på labben. Ta 
hjälp av en vän eller framkalla själv, 
det räcker ofta med svart vit film, då 
mörkret tar bort alla färger. Rita även 
en karta där läget på ufot är inritat, 
skulle det landa så försök att ta dig 
till platsen, kanske du kan få se nå­
got intressant. 
Enligt uppgift är det så mycket på 
gång nu att går man ut regelbundet 
under en 14-dagars tid, så kan man 

vara säker på att få se ett ufo. Så du 
som inte har sett något och vill se så 
bege dig ut, det är framförallt tre­
kantiga skepp som är på gång. 

Stefan Benett 
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Också Ingemar Gotviks syster Sig­
ne Jakobsson är uppvuxen med lju­
set. 
-Jag har sett det hundratals gånger. 
Jag minns till exempel när vi barn 
hade varit på juniormöte och mam­
ma mötte oss på vägen hem ''Flytta 
er, det kommer en cykel", sa hon. 
Och det blev skuggor framför oss. 
Men när vi vände oss om fanns ing­
en cykel - bara ett ljus som plöts­
ligt slocknade ner och dog ut. 

Ingen roridaring 
Ingemar Gotvik berättade om olika 
tillfållen han sett ljuset, men kom 
inte med någon förklaring till det. 
Han såg inte heller några kopplingar 

till väderlek, årstid eller tempera­
tur. 
Är det gas, har det med magnetism 
att göra, är det kanske ett elektriskt 
fenomen? frågade han publiken. El­
ler möjligen ett andeväsen, en vål­
nad? 
Men inte heller någon annan hade 
någon säker förklaring. 
Men ljuset finns i alla fall - på Gil­
lis videofilm 

Ola Sollennan 

Gotlands Tidningar 941 028 
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SP ANINGSKV ALLAR 
Följ med ut iskogen för att spana. Två gånger i månaden arrangeras i 
föreningens regi spaningskvällar, nämligen den 11 och 27 i varje månad. 
Kontakta närmaste spaningsledare för närnare information om tid och 
samlingsplats. En viktig sak är att det måste vara fint väder och 
stjärnklart ute, annars är det väldigt svårt att se något intressant. 

Spaningsledare 

Kauko Hänninen, Skene 
Tel. 0320-31 7 87 

�vor Björk, Sexdrega 
Tel. 0325-254 1 7  

Asa Edman, Rönnäng 
Tel. 0304-67 76 76 

Marlon Wahlgren, ÖVerlida 
Tel. 0325-323 25 

Lennart Nord, Borås 
Tel. 033-12 24 90 

Jan-Olov Svensson, Borås 
Tel. 033-15 53 24 

Stefan Benett, Olsfors 
Tel. 033-29 57 93 

Peter F erdinansson, Öd 

Tel. 033-25 44 41 

Stefan Benett 

Utrustning 

Sedan vad det gäller utrustning, 
glöm inte kamera och kikare. 
Vet någon foreningsmedlem om ex. 
beg. kikare som kan bli till nytta för 
våra nyare medlemmar att inför­
skaffas, som kanske saknar en dylig 
sådan? 
Hör av er snarast till Ordf. Rickard 
Svensson,Tel. 033-24 93 06, Tack 
på förhand. 
Vi kan också använda oss av Lotteri 
med sådana vinster t .ex. Jag fick 
också en vild tanke, ett stort tält, lik­
nande militärt 20-manna tält, skul­
le inte det vara något för föreningen 
att ha? 

Rickard Svensson 

Alla medlemmar uppmanas att 
försöka att fåtag på företag, som 
är villiga att annonsera i våran 
tidning. Ju mer pengar vi får in 
desto mer pengar kan vi lägga 

ner på att få en ännu bättre 
tidning. Kontakta Stefan for 

prisuppgift. 
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Vad är det för mystiskt ljus på 
M arteho myr .. 

Spöken eller gen­
gångare? 

Traktens 
bus ungar? 

Billysen eller 
sumpgas? 

Det är ödsligt och tyst ruggigt, kallt 
och totalt beckmörkt. 
Och mörkret bara fortsätter, inte en 
strimma ljus där borta över myren. 
Trots att jag stått här länge och vän­
tat och väntat i kylan. 
Jag måste erkänna att jag känner mig 
lite dum. Flera kvällar hade jag stått 
här och bara glott ut i mörkret. Utan 
att få se "det mystiska ljuset på Mar­
tebomyr". 
Men - s� plötsligt dyker det upp. 
som om det växer fram ur intet. 
Starkt, gnistrande, liksom pulseran­
de. Och det rör sig, kommer närnare 
och nämare. Långsamt. dör ut och 
törsvinner. Men jag hinner ta en 
bild. 
Vad kan det vara? Gas från marken 
som stiger upp och tänds, säger nå­
gon. Billysen, säger andra. Traktens 
ungar som driver med folk. · 

Eller går han igen, han som dränkte 
sig i kanalen eller han som hängde 
sig i skogen? 
Kanske har ni hört talas om det -
ljuset över Martebo myr. Det är i alla 
fall ingen ny töreteelse. Det finns 
dem som har sett det tör 60-70 år 
sedan. 
-Mina föräldrar såg det omkring år 
1920. Det var spårsnö den natten, 
och dagen efter, när det blivit ljust, 
gick de och tittade efter spår där de 
sett ljuset. Men där fanns ingenting. 
Så berättade Ingmar Gotvik, töre 
detta fastighetsmäklare och hem­
vämsche( en person med bägge föt­
terna på jorden och knappast en som 

lO 

låter fantasin skena iväg. 
Han har själv sett ljuset. På 20- och 
30-talen växte han upp vid Knuts­
torp i Martebo, numera ödegård. det 
är mest utantör den gården folk bru­
kar stå och titta efter ljuset. 
-Som grabb var jag ofta och spela­
de fotboll i Martebo och då cyklade 
jag fram och tillbaka över myren. 
Ljuset fanns där framför mig för det 
mesta. Jag såg det hundratals gång­
er, berättar han. 
-Om jag var rädd? Nej, man blev 
så van vid det, det var bara att cykla 
rakt emot det. Det var nästan så att 
man saknade det när det inte fanns 
där. 

''Det vandrar" 
Ingemar Gotvik Beskriver ljuset 
som ett runt klot, som rör sig från 
myren upp emot Smiss i Stenkyrka. 
-Jag har sett det vandra kanske 500 
meter, andra har set det gå ännu 
längre, upp till en kilometer. Jag har 
sett det både framifrån och från si­
dan. Jag brukade stå och skjuta än­
der ute i myren, då kom ljuset ib­
land så att jag såg det från sidan. 
Också Evan Stenström vid Smiss i 
stenkyrka är mer eller mindre upp­
vuxen med ljuset. 
-Jag var bara grabb när jag såg det 
första gången. Mina töräldrar tog 
med mig ned till Knutstorp en kväll, 
och jag minns att jag blev rädd när 
ljuset dök upp, berättar han. 
-Sen dess har jag sett det många 
gånger under årens lopp. Ibland 
svagt, ibland starkt och intensivt 
som en svetslåga, ett blåvitt, gnist­
rande sken. Hela omgivningen ly­
ses upp ibland. 

Hunden blev rädd 
Många andra har vittnat om ljuset 
på myren. Hur det plötsligt dyker 
upp och sedan sakta dör ut, liksom 
falnar. Ibland rött, ibland vitt. Ib­
land som en cykellykta, ibland 
mycket starkare. Det ser ut att röra 
sig närnare åskådaren, men det är 

svårt att bedöma avståndet. Som 
närmast 40-50 meter, säger några. 
Andra gissar på l 00-200 meter. 
Men ingen har kommit riktigt nära. 
Jo, ett vittne berättar hur ljuset gick 
över hans bil. En annan hade en 
hund i bilen - och hunden blev liv­
rädd. 
-Och det tycks alltid vandra från 
Martebo-hållet mot Stenkyrka till. 
Förr såg vi det ofta hemifrån går­
den, men nu är det längesen jag såg 
det, berättar Sten-Sture Landergren 
i Martebo. 

Spökar det? 
Men var är det tör ljus? Var kom­
mer det ifrån? 
Teorierna är flera. En del naturligt­
vis åt spökhållet till. Och visst är det 
lätt att känna sig lite ''kymig" där man 

står där i mörkret med tysta och öde 
Knutstorp strax intill. 
Det går historier om en man som 
hängde sig här intill, och en som 
sköt sig. Eller farbrom med cykeln 
som drunknade i kanalen, ungefår 
där man brukar tro sig se ljuset. 
det är törstås någon av dem som går 
igen, säger man. Och ljuset kom­
mer väl från cykellyset. 
-Min mormors far, tror jag att det 
var, drunknade faktiskt i kanalen. 
Han upptäcktes från en hästskjuts 
när hästama plötsligt vägrade pas­
sera bron. Men han hade ingen cy­
kel vad jag vet., berättar Per-Eric 
Thomsson i Martebo. 

Gas, billysen? 
Det finns mera "vetenskapliga" teo­
rier. I ett radioprogram om det mys­
tiska ljuset gissade en repensetant 
från SGU, Sveriges Geologiska 
Undersökning, Att det rörde sig om 
gas. Sven Laufeld, på Gotland väl­
känd geolog, är beredd att hålla med. 
-Jag har själv inte sett eller hört ta­
las om ljuset på Martebo, men är inte 
särskilt överraskad. Sannolikt är det 
metangas eller sumpgas från myren 
som stiger upp och självantänds. I 



mina gamla hemtrakter i Skåne finns 
liknande fenomen, det kan se ut som 
om marken brinner, säger han. 
Gunnar Senbom från Säter har en 
annan teori. 1986 besökte han Mar­
tebo i egenskap av fältforskare hos 
UFO-Sverige. organisationen som 
forskar kring "tefat" och andra oför­
klarliga fenomen. Åtminstone tre 
kvällar studerade han tillsammans 
med några andra det märkliga lju­
set. 

Pulserande ljus 
-Jag såg klotliknande gulvita ljus­
sken, svagt pulserande, svävande 
cirka en meter över marken. 
-Min bedömning är att det rör sig 
om billysen som är flera kilometer 
borta men tycks vara väldigt nära. 
Det är oerhört svårt att bedöma av­
ståndet, och själv tyckte jag att lju­
set verkade vara bara hundra meter 
bort säger han. 
-Jag tog många fotografier av lju­
set, och då kunde man se att ljuset 
var längre bort än vad man trott. Och 
när vi spände en presenning över 
myrvägen försvann ljusen. det ty­
der på att det rörde sig om bilar, sä­
ger han. 
-Men tillägger han, även om jag såg 
billysen så finns det nog ändå oför­
klarliga saker från myren längre till­
baka. Fenomen som måste vara nå­
got annat. .. 
Gotlands Tidningar har provat de 
här teorierna på flera i trakten - och 
få tycks tro på dem Gas? Tja, kan­
ske. Billysen? Knappast. 
-Jag tror varken på gas eller billy­
sen. Aldrig i livet, säger Ingemar 
Gotvik Men medger att han själv 
inte har någon förklaring att ge. 
Men visst skulle det vara intressant 
att få veta vad det rör sig om, efter 
alla dessa år, säger han. 
Vad undertecknad GT-reporter tror 
efter alla intervjuer och mörka kväl­
lar utanför Knutstorp? Jo, jag sätter 
nog en slant på UFO-forskaren. På 
andra sidan myren, vid K vie och 
Pajse, finns en lång raksträcka va­
rifrån billyserna kan komma. 
Men på 20-talet? Då var det knap­
past någon livligare biltrafik i trak­
ten? Varifrån kom ljuset då? 

Ola Sollerman 
Gotlands Tidningar 911220 
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Intervju med Rickard Svensson 

ordrörande i UFO-Sjuhärad, 950723. 

-Har du något att berätta som har 
hänt under sommaren ? 
-Det har varit spaningar i b la. Roa­
sjötrakten Vid ett tillfälle var även 
jag med för spaning under ledning 
av Kouko Hänninen. Vi var ett gäng 
på ett tio tal bilar långt in i skogen 
vid en skogsglänta. Det visade sig 
att personer som aldrig sett något 
innan fick vid detta tillfälle se det. 
En stor strålkastare som kom ned, 
och som uppehöll sig på ca 500 
meters höjd, det var intressant för de 
nya att se hur en spaning går till. Det 
var intresserade från en radioklubb 
i Borås med, som var intresserade 
av föreningens verksamhet och även 
de fick se fenomenet. 
-När ägde detta rum ? 
-Det var en söndagskväll före mid-
sommar. 
-Görs det många o b servartioner nu? 
-Det har varit många observationer 
på riksväg 27 på morgonarna när 
folk varit på väg till jobbet, de har 
�gt Svenljunga & Tranemo Tid­
nmg. 
-Vet tidningen om att det finns en 
ufoförening i sjuhärad, och i så fall 
hänvisar de då de som ringer till dig, 
eller någon annan kontaktperson 
inom föreningen ? 
-Jag har kontaktat tidningen och 
berättat att vi har en lokal ufoför­
ening, och de ville ha en intervju 
med mig, och de fick de under mars 
månad. 
-Var det nått intressant som du av­
slöjade i den intervjun ? 
-Jag berättade lite om mina egna 
upplevelser, och så berättade jag lite 
om mina teorier angående ufofeno­
menen som jag har. Efter intervjun 
blev det reaktion från UFO-Sverige 
med skriftväxling som följd. 
-Läser de uppe i stockholmstrak­
ten Svenljuga & Tranemo Tidning? 
-Det var någon eller några som 
skickat upp artikeln till ordföranden 
i UFO-Sverige, Clas Svahn. 
-Var det något som han inte gillade 
i artikeln ? 
-Ja, något var det som han inte gil­
lade då jag fick brev av honom Jag 

fick redogöra för honom om mina 
teorier som var med i artiklen, bla 
budbärare från rymden. 
-Har du artikeln så att man kan titta 
på den ? 
-Ja, och jag kommer att ha med den 
på våra möten, så att den som vill 
kan bilda sin egen uppfattning om 
innehållet. 
-Är problemet åtgärdat eller finns 
det kvar ? 
-Problemet är löst, då jag finner att 
inget i artikeln strider mot förening­
ens stadgar. UFO-Sveriges åtgärd 
efter att de fått min förklaring var 
att de föreslog att skicka ner en re­
pensentant fråm dem, att besöka 
våran förening. Då det handlar om 
inte så små pengar för att få hit dom, 
så tycker jag att vi kan göra något 
bättre för pengarna. 
-V ad kostar dom ? 
-De vill ha 500 kr plus milersätt-
ning med 1 4  kr milen. Mycket 
pengar på en så här liten förening 
med stora utgifter som hyror och 
porton. Om de har vägen förbi så är 
de välkonma att hälsa på, om det inte 
kostar föreningen något. 
-Blir det några mer spaningar i 
sommar ? 
-Javisst, så snabbt jag går ut så hål­
ler jag uppsikt efter något intressm.t. 
Nu har vi så sent som i juli månad 
har haft spaningskvällar, och även i 
Borås med Jan-Olov Svensson som 
spaningsledare. Natten till lördagen 
den 22/7 kl 0200, en snabb obser­
vation av en triangelformad farkost 
innan den försvann in i molnen 
OBS!! ingen falsk triangel enl. Inge 
Falk i Löddöse. Nu senast i natt i 
Gånghester gjordes en observation 
av Tomas Svensson vid kl 0230 på 
morgonen den 23/7. 
-Tack för att jag fick störa dig med 
denna intervju denna fina sommar­
dag. 

Stefan Benett 
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Tips ? 
I nummer 9 lliustrerad Vetenskap 
medföljer en stjärnkarta, som har 
självlysande stjärnbilder. Kanske det 
kan vara något att ha, har själv inte 
testat den. 

Livets uppkomst ? . 

Den Engelska astronomen Sir Fred 
Hoyle säger att livets uppkomst är 
en så osannolik händelse att den bara 
kan inträffa en gång - i hela uni­
versum 
Den Amerikanske astronomen Carl 
Sagan har gjort sig berömd på att 
påstå att livet har uppstått på flera 
planeter oberoende av varandra.  
Detta kan inte Hoyle förstå då han 
blivit impopulär för att sitt på stå­
ende. Vidare på står Hoyle att kom­
eter sp rider liv i univ ersum. 
Kometerna transporterar virus och 
bakterier till planeter som jorden. 

Utvecklingen 
Amerikanska forskare påstår att li­
vet på jorden inte skulle hunnit ut­
vecklas till vad det är idag om inte 
Jupiter funnits. Då Jupiter har en så 
enorm dragningskraft, som drar åt 
sig bl. a kometer som annars kanske 
skulle träffa jorden. De räknar med 
att jorden skulle träffas vart l 00 000 
år om inte Jupiter fanns, mot nu vart 
l 00 miljonte år. Då menas kollisio­
ner som skulle få ödestigna konse­
kvenser på jorden. För ca 65 miljo­
ner årsen inträffade troligen en så­
dan då dinosaurierna dog ut, och gav 
plats för däggdjuren att utvecklas. 
Vill du läsa mer om detta så finns 
det artiklar i senaste nummret av ll­
lustrerad Vetenskap. 

Stefan Benett 

Medlemsavgiften 

Det finns fortfarande medlemmar 
som glömt att betala medlemsavgif­
ten för 95. Var snäll och gör det, så 
kommer du att få tidningen utan 
några uppehåll, det kostar att driva 
en förening, se nummer 1-9 5. 
Postgironr: 76 20 94 - l 
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Nästa Nummer 
3/95 

Utkommer i mitten av December, temat på det kommer att vara ringar 

i sädesfälten. Så skicka in dina egna erfarenheter och ev. bilder. Vad är 

det, vad kommer det ifrån? Kanske kommer några frågor att besva­

ras. Har du frågor skicka in dem i god tid, så kan de kanske besvaras 

av någon som kan ämnet bra. Håll utkik i brevlådan runt Lucia. 

Givetvis så kommer det att fmnas med lite annat smått och gått också. 

Ha en skön höst önskar vi på redaktionen. 

Känsla för det okända 
Föreningsmässa den 7-8/10-95 i Tekoforum, Borås 

F ör andra året går våran mässa av stapeln, precis som förra året i samarbete 
med andra föreningar i B orås, såsom Borås Astronomisällskap, Västergöt­
lands Tidiga Historia m fl. Hjälp oss att få en bra utställning för våran för­
ening, vi behöver alla ideer vi kan få om innehåll, och personer som kan 
vara med på mässan och ta hand om de besökande. Berätta för vänner och 
bekanta att de är välkomna, inträde på 40 kr tas ut för omkostnader för 
annonsering och tryck av affischer. 
Vidare information kan fås på mötet den 26 september, har du själv något 
material att ställa ut är vi tacksamma att få reda på det snarast, för att pla­
neringen skall kunna fungera på ett smidigt sätt. Du kan kontakta Jan­
Olov Svensson Tel: 033-15 53 24 eller Stefan Benett Tel: 033-29 57 93. 

Skriv du också i våran tidning 

Tidningen blir både intressantare och roligare om så många som möjligt 
skickar in material. Det kan vara vad som helst teckningar, egna upplevel­
ser mm Så ta tag i pennan och skriv, helst vill jag ha maskinskrivit mate­
rial eller på diskett, men det går även bra på det gamla hederliga sättet, bara 
det blir något. 


